Повторение изученного в 5-6 классах.

Синтаксис и пунктуация.  Вариант 1.

1. Какие предложения являются простыми? (Знаки препинания не расставлены.)

А. На этой вырубке можно было прочитать всю жизнь леса в ее многообразии.

Б. Ребята пошли в лес и набрали полную корзину ягод.

В. Стояла зима и яблони около дома утопали в снегу.

Г. Аквамарин считается камнем передающим цвет морской волны.

1. Б,В; 2. В,Г;   3. А,Б,Г;   4. А,Б.

2. Укажите простое нераспространенное предложение.

1. Птицы закричали и сразу замолкли.

2. Птицы закричали и умолкли.

3. Птицы на ветках закричали и умолкли.

4. Стая перелетных птиц закричала и умолкла.

3. Укажите, на месте каких цифр в предложении должны стоять запятые.

Солнце снова выглянуло из-за туч (1) и осветило луг. Солнце выглянуло из-за туч (2) но на улице по-прежнему было холодно. Поют жаворонки (3) щебечут клесты (4) суетятся на пруду гуси.

1) 2,3,4;      2) 1,2;        3) 3,4;              4) 1,2,3,4.

4. Укажите, на месте каких цифр в предложении должны стоять запятые.

Речка (1) которая показалась вдали (2) очень обрадовала путешественников. Наступил март (3) все чаще по утрам пели птицы.

1) 1,2,3;            2) 1,2;             3) 1,3;         4)1.

5. Какие предложения являются сложными? (знаки препинания не расставлены.)

А. Уже в одиннадцатом веке важной частью церкви на Руси являлись монастыри.
Б. они имелись во всех крупных городах и их число достигало трехсот.

В. Монастыри служили примером благочестия  их существование и праведная жизнь его обитателей служила защитой области или города от бедствий.

Г. Для средней полосы особо чтимым монастырем была Троице-Сергиевская лавра.

1) Б,Г;                2) Б,В;                  3) А,Г;                 4) В,Г.

6. Укажите, на месте каких цифр в предложении должны стоять запятые.

В доме стояла тишина (1) но вскоре проснулась Даша (2) и поставила самовар. На поляне росли фиалки (3) а также цвела земляника.

1) 1,2,3;               2) 2,3;               3) 1,3;              4) 1,2.

7. Укажите верную характеристику предложения:

В этом сыром и прохладном уголке среди густой бузины и белой акации высоко поднимался тополь.

1) предложение простое, распространенное, осложнено однородными членами.

2) предложение простое, нераспространенное.

3) предложение простое, распространенное, неосложненное.

4) предложение сложное, сосотоящее из двух грамматических основ, соединенных союзом И.
8. Укажите простое предложение. (знаки препинания не расставлены)

1). Сад был великолепен и особенно его украшали кусты разноцветной цветущей сирени.

2) Для счастья людям нужен мир и не нужна война.

3) В лесу росли грибы и дети набрали целые корзины.

4) Пушкин собирал песни и сказки и в Одессе и в Кишиневе и в Псковской губернии.

9. Укажите сложное предложение, части которого соединены союзом И. (знаки препинания не расставлены.)

1) Надо знать и любить и беречь свою землю.

2) Море ловит стрелы молний и в своей пучине гасит.

3) Осень раздевает лес и студит воду.

4) День выпал теплый и кое-где в последний раз зардела рябина.

10. Укажите верное объяснение постановки запятой (или ее отсутствия) в предложении: 

Солнце уже выбралось выше леса ( ) и ярко блестело на траве.

1) предложение простое, осложненное однородными сказуемыми, соединенными неповторяющимся союзом И, перед которым запятая ставится;

2) предложение простое, осложненное однородными сказуемыми, соединенными неповторяющимся союзом И, перед которым запятая не ставится;

3) предложение сложное, перед союзом И нужна запятая;

4) предложение сложное, перед союзом И не нужна запятая.

Повторение изученного в 5-6 классах.

Синтаксис и пунктуация.  Вариант 2.

1. Какие предложения являются простыми? (знаки препинания не расставлены.)

А. Птицы отправились в теплые края когда наступили осенние холода.
Б. Солнце выглянет и немного прогреет землю.

В. Розоватый отсвет становится сиреневатым потм возникают желтые оттенки.

Г. Вдали стоит дубовый лес и блестит и алеет на солнце.

1) Б,В;                    2) В,Г;                   3) Б,Г;                    4) А,Б.

2. Укажите простое нераспространенное предложение.

1) Цветы распустились и наполнили сад неповторимым ароматом.

2) Цветы распустились и заблагоухали.

3) Цветы в саду распустились.

4) В саду распустились любимые цветы.

3. Укажите, на месте каких цифр в предложении должны стоять запятые.

Тучи набежали (1) и пошел дождь. Пошел дождь (2) и сильно намочил сухую землю. Сильный ливень умыл дома (3) деревья с чуть зелеными листочками (4) газоны (5) скверы.

1) 2,3,4;               2) 1,2,3;                      3) 3,4;                      4) 1,3,4.

4. Укажите, на месте каких цифр в предложении должны стоять запятые.

Лес (1) который состоял из белоствольных берез (2) казался очень светлым. Начались заморозки (3) и по утрам сад покрывался инеем.

1) 1,2,3;                         2) 1,2;                     3) 1,3;                  4) 1.

5.Укажите сложные предложения. (знаки препинания не расставлены.)

А. Ярко-белая вспышка молнии прорезала ночное небо и выхватила глинобитное строение у самой реки.

Б. За рекой были видны очертания гор и мы устремились туда.

В. В лесу на узкой лужайке возвышалось небольшое земляное укрепление которое состояло из вала и рва.

Г. Большая часть коллекции была представлена в краеведческом музее а также в картинной галерее.

1) Б,Г;                     2) Б,В;                            3) А,Г;                             4) В,Г.
6. Укажите, на месте каких цифр в предложении должны стоять запятые.

Было очень рано (1) но уже запели птицы (2) и наполнили всю округу своим щебетом. В саду играл духовой оркестр (3) а также пел хор.

1) 1,2,3;                                2) 2,3;                            3) 1,2;                            4) 1,3.

7. Укажите верную характеристику предложения:

Дубровский встал и пошел искать дорогу домой.

1) предложение простое, распространенное, неосложненное;

2) предложение сложное, состоящее из двух грамматических основ;

3) предложение простое, распространенное, осложненное однородными членами.

4) Предложение простое, нераспространенное.

8. Укажите простое предложение. (знаки препинания не расставлены)

1) Выглянуло солнце и непродолжительное ненастье сменила хорошая погода.

2) Погода была тихая и пруд застыл.

3) Горячий ветер пронесся по верхушкам деревьев и вскоре сад был завален ветками яблонь и вишен.

4) Свет замирающего в печи пламени дрожал вокруг меня под низкими потолками и озарял комнату таинственным светом.

9. Укажите верное объяснение постановки запятой (или ее отсутствия) в предложении: 

Сладкий запах жасмина заполнил террасу ( ) и стал проникать в комнаты.

1) Предложение простое, осложненное однородными членами, перед союзом И нужна запятая.

2) Предложение простое, осложненное однородными сказуемыми, связанными неповторяющимся союзом И, поэтому запятая не нужна.

3) Предложение сложное, перед союзом И нужна запятая.

4) Предложение сложное, перед союзом И запятая не нужна.

10. Укажите сложное предложение, части которого соединены союзом И. (знаки препинания не расставлены).

1) В доме пахло елкой и сладким запахом свежеиспеченной сдобы.

2) Проснулись птицы и заполнили щебетом весь сад.

3) Льется песня и звуки ее слышны за рекой.

4) Каштанка лизнула незнакомцу руку и заскулила еще жалостнее.

